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— Ме на ві та та му арг ка мі тэт 

пры няў ра шэн не ар га ні за ваць 
асоб ную на мі на цыю за якасць 
пра пра цоў кі і ўка ра нен ня ідэі ў рэ-
аль ны сек тар эка но мі кі. Хо чац ца, 
каб на шы кан кур сан ты, а гэ та не 
толь кі школь ні кі і сту дэнц кая мо-
ладзь, але і ма ла дыя спе цы я ліс ты, 
пра яві лі свае ве ды ў ін тэ гра цыі з 
уста но ва мі аду ка цыі і на ву кі, — 
пад крэс ліў ён.

Удзель ні каў ме ра пры ем ства, 
ся род якіх бы лі ма ла дыя ву чо-
ныя, прад стаў ні кі най буй ней-
шых уста ноў вы шэй шай аду ка цыі 
кра і ны, на ву ко ва-да след чых ін-
сты ту таў і цэнт раў, ча ка ла ці ка вая 
пра гра ма. Так, яны з за да валь-
нен нем азна ё мі лі ся з па ста ян на 
дзей най вы ста вай «Да сяг нен ні 
ай чын най на ву кі — вы твор час-
ці», дзе прад стаў ле ны апош нія 
рас пра цоў кі бе ла рус кіх ву чо ных, 
на ве да лі Му зей гіс то рыі На цы я-
наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі 
і ўзя лі ўдзел у фар сайт-дыс ку сіі 
«Мо ладзь Бе ла ру сі: на ву ка і іна-
ва цыі».

Па вод ле слоў стар шы ні прэ зі-
ды у ма На цы я наль най ака дэ міі 
на вук Бе ла ру сі Ула дзі мі ра ГУ СА-
КО ВА, у Ака дэ міі на вук ство ра ны 
ма ла дыя ака дэ міі, у якіх во пыт ныя 
ву чо ныя пра цу юць з дзець мі, пры-
чым на ват ма лод ша га ўзрос ту.

— Ма ла дыя ака дэ мі кі па кро ка-
ва да лу ча юць пад рас та ю чае па-
ка лен не да на ву кі. Дзя цей не ад-
цяг нуць ад до сле даў, яны га раць 

жа дан нем экс пе ры мен та ваць, і 
мы па він ны пад сіл коў ваць іх ці ка-
васць.

Так са ма ён да даў, што доб рым 
стар там для ма ла дых да след чы-
каў ста не кон курс «100 ідэй для 
Бе ла ру сі».

— Гэ та вы дат ная пля цоў ка для 
да лу чэн ня мо ла дзі да на ву ко вых 
да сле да ван няў і рас пра цо вак. 
Ары ен ту ю чы ся на ак ту аль ныя кі-

рун кі, ма ла дое па ка лен не змо жа 
пра па на ваць для эка но мі кі на шай 
кра і ны, яе раз віц ця свае ідэі ў роз-
ных га лі нах: ад мік ра элект ро ні кі і 
пры бо ра бу да ван ня да ме ды цы ны 
і аг ра пра мыс ло ва га сек та ра. У іх 
для гэ та га ёсць вя лі кі па тэн цы ял.

У сваю чар гу стар шы ня Дзяр-
жаў на га ка мі тэ та па на ву цы і 
тэх на ло гі ях Сяр гей ШЛЫЧ КОЎ 
пад крэс ліў, што кон курс «100 ідэй 

для Бе ла ру сі» слу жыць пер шым 
уз роў нем ад бо ру іна ва цый ных 
ідэй.

— Дру гі ўзро вень — рэс пуб лі-
кан скі кон курс іна ва цый ных пра-
ек таў, што пра во дзіц ца ДКНТ, на 
які сё ле та з больш як 200 за явак 
63 па да дзе ны пе ра мож ца мі кон-
кур су «100 ідэй для Бе ла ру сі». 
Для 13 з іх мы на бяз вы плат най 
асно ве рас пра ца ва лі біз нес-план. 
Гэ та свед чыць, што вы бу да ва ная 
ў кра і не сіс тэ ма ра бо ты з ма ла-
дзёж ны мі на ву ко вы мі іні цы я ты ва-
мі пра цуе.

Тра ды цый на старт но ва га се зо-
на і па ча так пры ёму за явак бы лі 
да дзе ны на ціс кам на сімвалічную 
кноп ку. Сё ле та вы дзе ле на тры 
ўзрос та выя гру пы ўдзель ні каў, 
экс перт ны са вет бу дзе вы бі раць з 
лі ку на ву чэн цаў уста ноў агуль най 
ся рэд няй, пра фе сій на-тэх ніч най і 
ся рэд няй спе цы яль най аду ка цыі, 
сту дэн таў, кур сан таў, пра цу ю чай 
мо ла дзі, ма ла дых ву чо ных, прад-
стаў ні коў уста ноў, ар га ні за цый, 
пад па рад ка ва ных НАН Бе ла ру сі 
па тры пе ра мож цы ў кож най з дзе-
ся ці на мі на цый. Рэа лі зоў ваць кон-
курс пла ну юць у ча ты ры ту ры: пер-
шы — ін фар ма цый ны, дру гі — ад-
бо рач ны, трэ ці — пра ду гледж вае 
ар га ні за цыю Мін скай га рад ской, 
аб лас ных вы ста вак-прэ зен та цый 
і, на рэш це, чац вёр ты — рэс пуб лі-
кан скі фі нал, які бу дзе пра ве дзе ны 
да 30 кра са ві ка 2025 го да.

Лі за ве та ГО ЛАД,
фо та аў та ра.
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